

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

Адыгейская ПРАВДА

Год издания 21

Вторник

23

марта 1943 г.

№ 33 (3331)

Цена 20 коп.

ПОСТРОИМ ТАНКОВУЮ КОЛОННУ „СОВЕТСКАЯ АДЫГЕЯ“

Вся страна, весь советский народ проявляют повседневную заботу о военной мощи нашей героической Красной Армии, которая изгоняет с нашей священной земли полчища немецко-фашистских оккупантов. Доблестные воины Красной Армии получают в достаточном количестве первоклассную боевую технику, боеприпасы, продовольствие, все необходимое для борьбы с ненавистным врагом. Каждый трудящийся считает своим священным долгом личными трудовыми сбережениями оказать практическую помощь в укреплении боевой мощи Красной Армии.

Всенародное патриотическое движение — сбор средств на строительство танковых колонн, эскадрилий самолетов, артиллерийских дивизионов и полков, расширяется с каждым днем. Рабочие, специалисты, колхозники и служащие вносят личные сбережения на строительство боевых единиц Красной Армии и тем самым помогают ковать победу над германскими мерзавцами.

15 февраля 1943 года колхозники и колхозницы Теучежского района Адыгеи проявили замечательную инициативу, — они начали сбор средств на постройку танковой колонны „Советская Адыгея“. Почин теучежцев подхватили колхозники и колхозницами, специалистами сельского хозяйства, рабочими, инженерно-техническими работниками и служащи-

ми всей области. Ежедневно приходят все новые и новые вестки об увеличении фонда на строительство танковой колонны „Советская Адыгея“.

Инициаторы этого почина — теучежские колхозники собрали на строительство танковой колонны уже более миллиона рублей. В Тахтамукаевском районе собрано 500 тысяч рублей, колхозники и колхозницы Кошехабльского района внесли в Государственный банк около 800 тысяч рублей, а колхозники Майкопского сельского района 370000 руб.

Активное участие в сборе средств на постройку танковой колонны „Советская Адыгея“ принимают рабочие и служащие многих промышленных предприятий Майкопа. Коллектив завода № 7 собрал и сдал в Государственный банк около 11 тысяч рублей, рабочие и служащие мясокочбината отчислили на строительство танковой колонны свой месячный заработок. Участвует в сборе средств на укрепление бронетанковых сил Красной Армии и неорганизованное население города. Уже внесли свои первые взносы жители кварталов №№ 175, 219, 178, 176 и многие другие.

Построим танковую колонну „Советская Адыгея“! Усилим нашу помощь героической Красной Армии. Ускорим час победы над заклятым врагом — немецко-фашистскими оккупантами!

От Советского Информбюро

(Из вечернего сообщения 22 марта)

В течение 21 марта наши войска вели бои на прежних направлениях.

В течение 22 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено до 20 самолетов противника, свыше 100 автомашин с войсками и грузами, взорван склад с боеприпасами, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей.

На ЗАПАДНОМ фронте наши войска вели наступательные бои и заняли ряд населенных пунктов.

Севернее ЖИЗДЫ артиллерийским и минометным огнем, а также контрударами советской пехоты отбито несколько ожесточенных атак противника. В безуспешных попытках прорвать нашу линию обороны немцы несут тяжелые потери. За три дня боев на этом участке противник потерял только убитыми 5.500 солдат и офицеров. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 11 немецких самолетов.

Южнее города БЕЛЫЙ наши войска продолжая наступление заняли 40 населенных пунктов. Особенно ожесточенные бои происходили за одну высоту, которую противник пре-

вратил в сильный узел сопротивления, бойцы Н-ской части смелым маневром расстроили оборону немцев и овладели высотой. Захватено несколько немецких танков врытых в землю, артиллерийские и минометные батареи, а также другие трофеи.

В районе БЕЛГОРОДА наши войска вели оборонительные бои с танками и пехотой противника. Немцы потерпели неудачу, огнем Н-ского соединения противник был остановлен и понес большие потери. Только на одном участке уничтожено до батальона немцев, подбито 8 и сожжено 5 немецких танков. В другом районе отбиты все атаки немцев, пытавшихся форсировать водный рубеж.

Западнее РОСТОВА Н-ДОНУ противник атаковал участок, который обороняло подразделение Пономарева. Подпустив немцев на близкое расстояние наши бойцы открыли залповый огонь и истребили свыше 100 немецких солдат и офицеров.

Советские летчики в воздушных боях сбили 4 и подбили 2 немецких самолета.

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ

КОММУНИСТЫ ВО ГЛАВЕ СОРЕВНОВАНИЯ

После освобождения Красной Армией Майкопа от немецко-фашистских оккупантов, сразу же начала восстанавливаться и партийная жизнь на наших предприятиях, учреждениях. За полтора месяца на предприятиях и в учреждениях города организовано 28 первичных партийных организаций, которые вместе со всеми рабочими, специалистами и служащими активно, по-большевистски борются за восстановление народного хозяйства города.

Созданы и работают первичные партийные организации на заводе имени Фрунзе, дубильном заводе, комбинате имени Андреева, на железнодорожной станции, в горкомхозе, в жилищном управлении, горторге и на многих других предприятиях и в учреждениях. Первичные парторганизации на своих собраниях разрешают злободневные, волнующие весь коллектив вопросы.

Партийная организация завода имени Фрунзе за полтора месяца провела четыре партийных собрания, на которых изучался Приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина — о 25-летию Красной Армии; о социалистическом соревновании; о рассмотрении производственного плана на март месяц и о выделении агитаторов для работы в кварталах. Коммунисты этой парторганизации по-боевому возглавили жизнь своего завода, стали во гла-

ве масс и мобилизуют их на преодоление любых трудностей.

По-военному работают коммунисты железнодорожной станции Майкоп. Член партии, дорожный мастер тов. Дяченко, во время ремонта железнодорожного полотна, проявил себя как настоящий организатор масс на быстрейшее окончание ремонта разрушенного немцами железнодорожного хозяйства. Он стал во главе соревнования среди ремонтников, в результате которого основные восстановительные работы были закончены досрочно.

Основная задача, над разрешением которой работают первичные партийные организации — как можно быстрее восстановить предприятия, мастерские, пустить в ход станки, все оборудование, чтобы тем самым обеспечить фронт и тыл всем необходимым для быстрейшего разгрома немецко-фашистских оккупантов. Развертывая социалистическое соревнование и возглавляя его, коммунисты на ряде участков уже добились первых успехов. Следуя их примеру, многие сотни рабочих, служащих и специалистов работают не покладая рук над восстановлением народного хозяйства, над тем, чтобы каждое предприятие давало все необходимое для Красной Армии, которая очищает советскую землю от фашистских варваров.

А. РУДКОВСКАЯ

Зав. оргинструкторским отделом Майкопского ГК ВКП(б).

Рассказ перебежчика о зверствах немцев в станице Крымской

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, (спецкорр. ТАСС). Перебежчик из отдельного батальона связи рассказал о злодеяниях фашистских оккупантов в станице КРЫМСКОЙ.

— В августе—сентябре 1942 года из станицы было отправлено в Германию около 200 местных жителей. Истекшей зимой гитлеровцы собирались для работы в немецкой промышленности вновь забрать огромное количество людей, но в связи с наступлением Красной Армии это им не удалось.

В январе 1943 года на базарной площади станицы были повешены 16 мирных жителей. Я видел их трупы. До казни они были зверски избиты и окровавлены. Трупы казненных висели трое суток.

Мне известен случай, когда в августе прошлого года в хуторе Маевском, Троицкого района, солдаты выгнали из до-

мов на улицу всех мужчин, а сами по очереди насильовали оставшихся в квартирах женщин. Одного мужчину, который оказал фашистам сопротивление, румыны тут же убили.

Я наблюдал, как в Крымской производилось массовое изъятие у населения скота и птицы. 17 февраля на базарную площадь согнали большое количество коров и коз, в принудительном порядке взятых у местных жителей. Неожиданно налетели 10 советских штурмовиков и 8 бомбардировщиков, и начали обстреливать и бомбить площадь, вокзал и колонны отступавших немецких войск. Скот разбежался по улицам. Немецкие солдаты бегали за ним, пристреливали коров из автоматов, тут же на месте отрезали от туш куски мяса, и захватив их, бежали к повозкам и машинам.

Вспахано 600 гектаров

С каждым днем в сельскохозяйственных артелях Кошехабльского района все шире развертываются весенне-полевые работы. Только живым тяглом в колхозах этого района на 19 марта вспахано 600 гектаров и засеяно зерновыми около 200 гектаров.

Хорошо организована работа в колхозе „Ленинский путь“, Кошехабльского сельсовета. Здесь с первого же дня пахоты было привлечено все живое тягло, полностью используется

весь световой день. Среди пахарей, сельщиков и других колхозников организовано соревнование, в результате которого многие пахари перевыполняют дневные нормы выработки. На 19 марта в этом колхозе вспахано 124 гектара и засеяно зерновыми и подфолнухом 38 гектаров.

Хорошо организован труд и привлечение живого тягла на полевые работы также в колхозах „Свободный труд“ и имени Черноголаза. Здесь также полным ходом идет пахота и сев.

За ответ. редактора Я. И. ДЭДЭСКУЛ.